

# ZPRÁVY AMERICKÉ

## Hrozná zkušenost výletní družiny.

Do automobilu, v němž vracela se družina výletníků severně od Cripple Creek, Colo., vhořel blesk a usmrtil řidiče, W. H. Lyle a ze zmíněného města a Oscara Averyho, z Wichita Falls, Tex. Vedle zmíněných mužů našly se v automobilu manželky jejich a malé dítě Lyle-ovo, s nimiž stroj, zůstavěný bez kontroly, ač měl se s vysokou straně. Podivnou náhodou žádná z žen aniž dítě neutrpělo vážného zranění.

## Bývalá knišecí milenka zařídí si prádelnu.

Pi. Clara Melcherová, bývalá vídeňská prádelna, která si dělala nároky na knišecího Stanislava Sulkovského, jenž vzal si dceru jednoho milionáře z Los Angeles, Cal., ohlásila v sobotu, že si v onom městě zařídí prádelnu. Pi. Melcherová dostává se za hlavní policejní staniční, aby se přepočala, zdali stává proti ní nějaké obvinění, a když bylo jí řečeno, že nikoli, pravila: "Pak zůstanu zde a zařídím si prádelnu. Nemám zpět na cestu do Rakouska a snad bych se tam ani nevrátila, kdybych peníze měla. Můj knižec jest ztracen pro mne navždy. Vzduch jsem se nadobro naděje, že jej kdy dostanu. Vím, že moje prádelna bude mítí hodně příznivců."

## Oloupení o těžce nabyté úspory.

Šest dělníků bylo přepadené a oloupeno, když jeli v lednicové káře Milwaukee dráhy mezi Chanhassen a Hopkins, Minn., západně od Minneapolis v sobotu. Dva muži jsou ve vězení na podezření, že loupež provedli. Svrchu zmínění muži vraceli se do Minneapolis z Montevideo, kde byli zaměstnáni na žních, a když vlak projížděl městečkem Chanhassen, dva chlapi vešli do káry postranními dveřmi. Dělníci nevěnovali jim značnější pozornosti, až když vstoupili z nich tazil dva revolvery a poručil jim, aby se postavili do řady a stoupli na špičky. Po té nafidli svému společníku, aby je prohledal. G. Mooney měl při \$450 pod podpívkou svého kabátu, o něž přišel a ostatní ztratili od \$18 do \$50. Když se vlak blížil k Minneapolis, lupiči seskočili. Pozdě odpoledne, Hiram Gallagher, jeden z oloupených, provázen dvěma detektivy, vešel do jedné holirny, kde jistý ezinec poručil si oholení a ostříhání. "Ustaňte v holení toho muže," zvolal detektiv Colwell. Holič uposlechl a ezinec donucen, aby povstal. Gallagher prohlásil, že byl to muž, který mřil na ně revolvery během loupeže a že ty vousy poznal by všude. Napolo oholen, ezinec vzal byl do vězení, kde udal jméno jako John Keep, ale popíral jakoukoli vědomost o loupeži. Jistý muž, jenž se pokusil promluvit na Keepa na cestě do vězení, byl rovněž zatčen a vzat na policejní stanici, kde podroben bude výslechu. Týž udal jméno jako Thomas Cartoll, doznal, že byl na vlaku, ale tvrdil, že neví ničeho o loupeži.

## Ženy na porotě se osvědčují.

"Ženy jako porotci jsou rozvážlivější, nežli muži," prohlásil okresní soudce Owens v Chicagu v sobotu. Po dva po sobě jdoucí týdny soudce Owens jmenoval ženy na poroty, které uvažovati měly o případech žen a dětí a několik stížností, že ženy byly příliš zdlouhavé jej došlo. Mužští porotci, kteří rozhodovali všechny ostatní případy tvrdili, že si ženy dávají příliš na čas, avšak soudce Owens poznamenal: "Je to pravý opak. Ženy pouze věnují všem případům takovou úvahu, jako si zaslouhují. Změna bude na prospěch a nikoli na závadu soudnímu řízení."

## Osudná automobilová nehoda.

Dva lidé byli zabiti, když automobil sřítl se se straně třicet stop vysoké čtyřlůžkové severozápadně od Logan, Ia., ve 3 hod. v sobotu ráno. Jeden muž, Dell Howard, zabít byl na místě a druhý, Clifford Townsend, byl zraněn tak těžce, že zemřel v nemocnici v Missouri v sobotu po několika hodinách. Poranění byli Earl Bone, Frank Walker a Richard Alvin. Družina vracela se z výletu do Omaha.

## Vlaky se srazily, ale déšť nepřišel.

V Post, Tex., způsoben výbuch 4,500 liber dynamitu v naději, že snad tento atmosférický čířes bude mít za následek déšť. Skutečně skoro bezprostředně po výbuchu na obloze se objevily mraky, avšak déšť se nedostavil.

## Cyklon zničil vesnici.

Cyklon přihnál se na vesnici Douglas, na dráze Minneapolis, St. Paul & Sault Ste. Marie, na sever od Bismark, N. D., ve čtvrtek pozdě odpoledne a skoro úplně ji zničil. Několik osob bylo poraněno. Téhož dne vichřice, pronášená silným lijákem, způsobila velikou škodu ve Winnipeg, Man., v Kanadě.

## Sebevražda nebo zločin?

Ve sklepe své nádherné residence v Duluth, Minn., nalezen byl zastřelený v pátek v noci John McAlpine, bohatý obchodník dřívím, jehož jmění se pácí na \$2,000,000. Případ jest záhadný, neboť domácí lidé povolavému koronerovi zprvu řekli, že McAlpine zemřel asi na srdeční vadu. Později pi. McAlpine-ova prohlásila, že smrt byla násilnou a že se jedná nepochybně o vraždu, ale skoro v zápatí udala, že byla to sebevražda, neboť prý u mrtvolce nalezen byl revolver a jednu komorou prázdnou. Policie zahájila vyšetřování. Perota koronerova rozhodla, že McAlpine zavražděn byl osobami neznámými.

## Dráhy žádají více peněz.

Úřadníci sedmnácti západních železnic podepsali telegram k generálnímu poštámu Burlesonovi, v němž žádají vládu, aby zvýšila jim plat za vození pošty. Jako příčinu udávají, že mnohem více zásilek vozí od té doby, co vešla v platnost balíčková pošta a zásilek těchto ještě prý přibude nyní, když dovolená váha zvýšena s jedenácti na dvacet liber.

## Na jihozápadě konečně dostali déšť.

V sobotu přišlo na značné části Kansasu, v Missouri a v severní Oklahomě. Někte byly to jenom nepatrné přeháňky, ale jinde spadlo až půl palce vody. Ačkoli škoda na kukurici způsobená nedá se touto pozdní vláhou odčinit, stává naděje, že bude zamazena škoda další a pastviny se zazelenají a studny a cisterny naplní. V Concordia, Kans., byl to první déšť po 71 dnech.

## JOHNA LINDA POSLÁNÍ DO MEXIKA SLEDOVÁNO JEST SE ZÁJMEM AMERICKÝM LIDEM.



Maje plnou důvěru presidenta Wilsona a sekretáře státu Bryana, bývalý guvernér John Lind z Minnesoty, dorazil v těchto dnech do Mexika jako osobní zástupce presidentův, aby uskutečnil jeho plán, možno-li, na upokojení Mexika. Pan Lind nebyl nikdy diplomatem, ale jest bystrým právníkem a po mnoho roků byl důvěrným přítelem Bryanovým, s nímž sloužil a sesadil se v kon-

## Bojkotují Japonce.

Resoluce v zájmu ustanovení zvláštního výboru, který by spolupůsobil s obchodníky v Grass Valley, Cal., k tomu cíli, aby se město zbavilo japonských ovoenářů, byla přijata obchodní komorou. K občanstvu vydáno bylo provolání, aby nepodporovalo Japonce.

## Guvernér Foss opět republikánem.

Guvernér E. N. Foss z Massachusetts, jenž zvolen byl jako demokrat a byl též jedním z presidentkých kandidátů této strany, ohlásil, že se bude ucházeti o navrzení a znovovolení jako republikánem, avšak stranu tuto před léty opustil a byl zvolen do kongresu jako demokrat a později jako guvernér. Není spokojen s nynější národní administrací, hlavně s celní předlohou a z té příčiny vrátil se k své "staré lásce".

## Industriální bouře v Minot, S. D.

V Minot, S. D., v posledních dvou týdnech Industriální Dělníci Světa pokoušeli se konati na ulicích sešůze, při nichž mluveny radikální řeči, a když jim v tom polieie překážela, docházelo k porůznom. Policie přišel na pomoc šerif, jenž zvláštní příručí zapřísáhl a celkem provedeno 145 zatčení a celá řada osob zraněna. Policie tvrdí, že Industriální dělníci na oko bojují za svobodu řeči, ale ve skutečnosti podnětují farmářské dělníky zaměstnané na žních, aby stávkovali o dosažení vyšší mzdy, \$3.50 a dokonce až \$4.00 denně neb vůbec co za stávajících okolností dá se z farmářů vyžádati. Během soboty několik set Industriálních dělníků opustilo Minot.

## Sjezd typografické unie.

Padesátýdevátý výroční sjezd Mezinárodní typografické unie ukončen byl v sobotu v poledne v Nashville, Tenn. Poslední zasedání bylo většinou věnováno vyšetření zpráv výborů a urovnání v záležitostech, kde podáno bylo odvolání ku sjezdu. Mezi jiným sjezd projevil souhlas s výborem na resoluce, jenž odporučil zamítnuti zprávy delegáta Hitchense ze Cincinnati, dle níž pětičlenný výbor měl býti ustanoven k studování dělnických poměrů v Evropě. Zpráva o útluně tiskařské v Colorado Springs, Colo., vykazuje, že ústav ten jest v dobrém stavu. V závěrečném zasedání byly též předloženy plány pro zřízení pomníku tiskařům nákladem \$10,000.

## New York má dva guvernéry.

New-yorský guvernér Sulzer obžalován byl sněmem z onoho státu "pro vysoké zločiny", jichž dopustil se v kampani i později v úřadě — o čemž obšírně se zmínujeme na redakční straně listu — a mistogovernér Glynn prohlásil ihned, že on jest guvernérem. Dle státní ústavy, guvernér, proti němuž sněmem podána žaloba, ztrácí prý právo na úřad a teprve, kdyby byl uznán neviným, týž opět by zaujal. Sulzer však setrvává v úřadě a tak má New York dva guvernéry, ačkoli Glynn jest uznáván většinou státních úředníků a rovněž ve státech New Jersey a Ohio, které se státem New Yorkem měly jednatí k vůli vydání zločineů, byl uznán. Sulzer navrhl, aby se spor předložil soudům k rozhodnutí, Glynn však odepřel na to přistoupiti. Sulzer prohlásil v sobotu, že hned v kampani se stal obětí spiknutí Tammany Hall. Tehdy prý v jeho domě byl agent Tammany Hall, kterého pokládá za svého přítele a týž vyběhl pi. Sulzerovu, aby investovala část kampanního fondu do akcí dráhy Big Four, které prý v ceně nesmírně stoupnou. Pi. Sulzerová dala se k tomu pohotovit, ježto byli dlužní \$48,000, v naději, že onen dluh z části by splatila. Zatím akcie zmíněné dráhy nejsem nestoupily, ale ještě peníze spekulace na Wall Street ztratila. Časopis Knickerbocker Press v Albany navrhuje, aby se utvořila národní organizace na hájení Sulzera a potírání Tammany Hall. S pláncem tímto, mezi jinými, vyjádřil souhlas známý finančník Thomas W. Lawson, autor "Frenzied Finance". Stav pi. Sulzerové, která onemocněla rozrušením nervů, se poněkud zlepšil, ale ještě není mimo nebezpečí. V pondělí generální návladní státu New York rozhodl, že Glynn má oprávněný nárok na úřad guvernéra.

## První obět stávků.

Jeden stávkující havil z měděných dolů v Calumet, Mich., byl usmrcen a dva příručí šerifové poraněni ve čtvrtek večer při první vážné výtržnosti, jež se udála od zahájení stávků. Bítva svedena byla v Seeherville, italské havířské osadě. Stávkář byl zabít při vzpírání se zatčení.

## Tragedie pobloudivé lásky.

Se svými dvěma dítkami v náručí, a s ručičkem přes obličje, aby je uchránila před kyselinou, kterou požíla, pi. Lola Blairová, 28-letá, neobyčejně krásná žena, zemřela v pátek v Crosby, Minn., bezprostředně potom, když byl jí přečten zatykač. Zatykač, odpřísáhnutý pi. W. A. Guthovou, manželkou kontraktora v Crosby, vizil jí, že udržovala s ním nedovolený poměr. Guth ztčen byl později. Když příručí šerif přišel do domu Blairových se zatykačem, pi. Blairová požádala o poschování, aby si mohla uložit věci do vaku. Obrževši k tomu svolení, odebrala se do ložnice se svými dvěma dětmi, které do náručí vzala a zemřela. Požíla čtyři unce kyseliny karbolové. Před svým smrtkem pi. Blairová známa byla jako jedna z nejkrásnějších studentek na střední škole v Duluth. Provádala se v r. 1904.

## Proces s Diggesem a Caminettim.

Před spolkovým soudem v San Francisku projednává se přítomně žaloba proti dvěma mladým boháčům, Diggesovi a Caminettimu, kteří jsou žalováni z porušení Mannova zákona. Hlavními svědkyněmi byly dívky, s nimiž v Reno byli zatčeni, Lola Norrisova a Marsha Warringtonova. Žaloba snaží se dokázati, že dívky odejely s Diggesem a Caminettim do Reno, když jim hrozili, že zničí jejich reputaci v Sacramento, prozrazením, že poměr s nimi udržovali. Svědkyně doznaly, že často jezdily do okolních měst s Diggesem a Caminettim a navštěvovaly s nimi hotely a resorty pochybné pověsti, ale nemily prý podobných poměrů s jinými muži. Manželky obou obžalovaných stojí při nich a pi. Diggesová hodlá odpřísáhnouti, že prosila Marsha Warringtonovou, aby upustila od jejího muže, aspoň k vůli jejich dítčím, jež utec potřebují, ale Marsha neměla prý pro ni žádného cítu a dala s Diggesem poměr udržovati. Obě děvčata doznaly, že s obžalovanými dlela společně ložnicu v Reno.

## PŘESVĚDČTE SE

o účinku, jaký bude mítí malá oznámka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznámku přinese vám dobrý obchod.

## O TOM

nemůže býti pochybnosti, že, kdo oznamuje, činí velké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé zaslali předem obnos za oznámku, chtějí ji mít po třikráte uveřejněnou; avšak během čtrnácti dnů prodali a oni oznámku neucení byli odvolat. Napište svou oznámku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění s příloženým obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za oznámku v malém oznamovateli se vždy počítá 1 cent za slovo — každá řádice se počítá slovo. Když dotazy jsou zaslány na administraci tohoto listu, poštovné se zaslouk spojené musí hraditi oznamovatel. Menších oznámek než za 25 centů nepřijímáme. Adresujte:

POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Nebr.

## NA PRODEJ

\$350 koupí pekárny restaurant. Dobrý obchod. Obydli nahoru. Navštivte na ho pláte. Mrs. Elders, 1019 sev. 16. ul., Omaha, Neb. 5-1p

PRODA SE dobře zařízený majetek na rohu 14. a Hickory ul., čis. 1465 So. 14. Str. Velmi lacino. Hlaste se o podrobnosti v uvedeném číle. 4-3p

NA PRODEJ dobře jdoucí krejčovský závod v šilém městečku v Nebraska. Dobrá příležitost pro krejčího. Adresujte: "Krejčí," care of Pokrok Západu, Omaha, Neb. 3-4p

6 LOTŮ LACINO. — Blízko 19. a Bancroft ul. \$300.00 každý; \$25 hotov. v. Črok 6 procent. Cena pro rybní prodej. Navštivte nás konečně. Telefon Doug. 756. — George & Company, 9th floor City National Bank Bldg. 4-3c

V nejlepší části okresu Mahanomen, Minn., mám na prodej 320 akrů bohaté černé prerie, s kouskem lesa a jezírkem. Dám a stáj, ale vzdáleno; 7 mil do města, \$25 akr, pláte Box 273, Fargo, No. Dakota, 1-1c

## BÍLÍ KANCI A SVINKY NA PRODEJ.

Z velkého stáda, velice plemenné a vzorající všem nemocem. Cena mírná po expresu. — John Chudomelka, Dodge, Nebr., RFD. No. 3. 4-3p

KOLÁŘI POZOR! Prodám neb pronajmu za výhodných podmínek kolářskou dílnu v šilém českém městečku. Hlaste se u V. J. Janek, Dodge, Neb. 52-1c

PRVNÍ TRÍDY "general merchandise business" na prodej v české osadě v Nebrase. 7,000 dolarů vklad zboží a také obchodní budova a dobrá residence v živém českém městě v okrese Seward v Nebrase. Výherní obchod a velmi výnosný. Přítrnou prodej jest nemoc. Píšte nám o plně informace. Nevynechte tuto příležitost. J. A. Abbott and Co., 791-7 City National Bank Bldg., Omaha, Nebraska. 2-4

LÉČIVÁ minerální voda z Colfax, Ia., jest nyní k dostání 62 v grocerních obchodech. Ona působí blahodárně při léčení reumatismu, kataru, ne moči jater a žlučků. Zkuste naše léky v Colfax, které se vyrovnají lázním Karlovarským. O podrobnosti napište na The Grand Hotel and Mineral Springs, Colfax, Iowa. 47-1c

ŽIVOBYTÍ, ÚSPĚCH, BUDOUCNOST — toho lze i s menšími prostředky docílití jen tam, kde je vláha jistá, stépné trávy se daří a velké trhy jsou blízko. Krajinou takovou je severozápadní Minnesota, kdež mám na prodej tisíce akrů prerie i lesa, s dobrou půdou, polohou i vodou. Cena prerie, akr \$25 a výše; lesa \$12 a výše; též zařízené farmy v Minnesotě i Sev. Dakotě, od \$35 akr výše, dle vzdálenosti od dráhy nebo dle stavbě. Čestí stále kupují; výhodné podmínky. Píšte: Charles Růžička, Grand Forks N. D., na branicech Minnesoty. 51-1c

## PŘIJME SE

PŘIJME SE ihned dobrý řezník a učená. Práce stálá, plat dobrý. Hlaste se v administraci Pokroku. 5-1p

PŘIJME SE obchodní příručí do grocerního závodu. Musí ovládati českou a anglickou řeč a býti odborníkem. — Jen tací necht' se hlásit a firmy C. F. Hebrussek, 1312 William St., Omaha, Neb. 5-1c

PŘIJME SE ihned řádící žena do rodiny k upravení jednoho dítěte — ostatní plus do školy. Byl by to pro ni spíše domov, nežli služba. Plat \$3.00 až \$3.25 týdně. BUDETE sdělit: Adam Pokroka, 1417 So. 13. St., Omaha, Neb. 5-3p

PŘIJMU SE řádící krajčírka na hot. Dobrá česká stavba za mírný plat 14-16 dol., v číle 1929 na 13. ul. a pi. A. M. Adair, Omaha. 5-3p

KREJČOVSKÝ DĚLNÍK na veřejnou práci jako obora se přijme. \$8.00 práce a dobrý plat. Z Česk vyzvalý má zkušenost. Píšte se přijme česká dívka do štít. Osobně na: Albert Pankrác, Mont. No. Dak. 5-4p

PŘIJMU dobrotná ženitka a zručná se dobrotvorným podnikem. Hlaste se ihned u R. J. Růžička, Dodge, Neb. 4-3p

PŘIJME SE služka do domácnosti. Dobrý plat a dobrý domov. Hlaste se u John P. Roušar, 2329 Fort ul. Omaha, Neb. 5-2

HLEDÁ SE děvče pro všeobecnou domácí práci v č. 4912 Dodge ul., Omaha, Neb. 5-1c

SPOLEHLIVÝ OBUVNÍK hledá stálou práci za dělníka na správkou obuvi. Nabídky laskavě zašlete v registrovaném dopisu na adresu: A. Bouška, 598 Jefferson Str., Nashville, Tennessee. 4-4p

HLEDÁ SE děvče ku přebírání papíru v Omaha Paper Stock Co. Stálá práce a dobrá mzda. Hlaste se u Omaha Paper Stock Co., sev.záp. roh 18. a Marcy ul., Omaha, Nebr. Telefon: Doug. 159. 50-8c

HLEDÁ SE dělník, který se vyzná v práci kovářské a po případě i kolářské. Dobrý plat a stálé místo. Ať se hlásí ihned. Louis Rotek, Howell, Neb. 3-4

HLEDÁ SE Josefa Blažková z Čáslavi. Přítomně kdesi slouží v Nebrase. Bude-li toto ona sama čísti, aneb kdo by o ní věděl, necht' dopíše na: J. L. Padrnos, 105 No. 24 Str., South Omaha, který má pro ni důležité zprávy z Čech. Adv. 5-1c

PORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních zdraha kdo by se chtěl usadit v kterékoli krajině, o které nemá spolehlivé zprávy. Přílože dvoicentový kolek na od. pověd. C. E. Štastný, Solon, Iowa.

## TRÁPI VÁS ŽALUDEK?

Pakli ano, tak si zašlete pro prosbu ly lék MEKURON. Pomáhá zakřívání, silí celé tělo a dá Vám odlehu od ne moči žlučků a jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné láhve MEKURONA ušítat galion nejlepší žaludeční léčky neb galion výtečného léčkého vína za jednu třetinu krámské ceny. Dvě láhve MEKURONA vyplacené expres sem pouze jeden dollar. Dopíšte na: John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

## PÁNÍ FARMERĚ!

hledáte-li dělníky na farmu, dejte si oznámku do našeho listu. Vyplatí se to! Adv. 1c

C. H. Kubát, právník a veřejný notář. V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce v všech soudů. 403 Barker Block. 15. a Farnam, Tel. Doug. 6867. Omaha, Neb.

Adolf A. Tenopír, Český právník. Úřadovna čis. 1325, roh 14. a William ulice. Omaha, Nebr. Tel. Doug. 8397. Veřejný učitář.

REV. ANTON SVOBODA

Antonín Svoboda s A. B. Aitken, prodej pozemků v Sacramento Valley

a kolonizační obchod. Pozemky v objemu od deseti do 30,000 akrů za nízké ceny a lehké splátky

Po Vašem příjezdu do Sacramentos, zavete Vás srdečně do naší kanceláře, kde Vám bude ukazována všemožná péče a zdvořilost. Mluví se anglicky, česky a německy. Jméno s to dáti Vám úplné a spolehlivé informace a pozemcích v Sacramento Valley. Cheste-li ušiniti výběr, půjdeme s Vámi a pomůžeme Vám, abyste se usadil a uvidíte, že dostanete dobrou hodnotu za své peníze. Máme pozemky v subdívích, také farmy, alfalfové země, sady a vinice. Korrespondence je žádouca.

A. B. AITKEN, obchod pozemky v Sacramento Valley. (Bydlí v Sacramentos Valley číle než 50 roků.)

308 Forum Bldg., roh 9. a K ul. SACRAMENTO, CAL.